Legyen az adott szakasz hossza 2s. Az ABC haromszognek az a kiilsé érint6 kore, amely a BC' oldalt kiviilrél érinti,
az AB = e, AC = f oldalegyeneseket azokban a C7, By pontokban érinti, amelyekre AC; és AB; a keriilet felével,
s-sel egyenlsk. Igy ez a k kor megszerkeszthetd, és a keresett szel6 k-nak az a P-n 4t htzott érint6je lesz, amely A-t
elvalasztja k-tol, masképpen: amely k-t az A-bol ,lathatd”, azaz rovidebb B1Cy ivén érinti.

By és C7 két-kétféleképpen tiizhets ki e, f-en, és igy a szerkesztést négy k-val folytathatjuk. Nevezziik az e, f-fel
négy részre vagott sik részei koziil a P-t tartalmazo I-nek, az ebbdl f, A, ill. e atlépésével elérhetSket rendre IT, 11,
IV-nek; legyenek tovabba az ezekben fekvs korok rendre ki, ko, ks, ks, végiil ki és ks érintési pontjai Cy, By, ill. CY,
BY.

1. dbra

Az adott P pont ko, k3, ks-re nézve biztosan kiilsé pont. k3 révén mégsem kapunk megoldast, mert k3-nak P-bdl
lathato ive belsd részivként tartalmazta a rovidebb B} CY ivet. ko (és k4) mindegyike révén pontosan egy megoldast
kapunk, mert P-b6l C] (a ko-n) nem lathat6, B’ lathato, tehat ko P-bol lathato ivének egyik végpontja a révidebb
C} B} iven van, a méasik pedig a hosszabikon. Végiil P-bdl ki-hez aszerint huzhatunk 2, 1, vagy 0 megfelels érintét,
hogy P a révidebb B{C] ivvel és az AB}, AC] szakaszokkal hatérolt sikidomra nézve belsd, ill. az iven fekve, ill. kiilsé
pont.

Ezek szerint a megoldasok szdma 4, 3, vagy 2.

Bdarczy Zsolt (HodmezGvasarhely, Bethlen g. II1. o. t.)
Megjegyzés. Némileg més elemzéssel vezet ugyanerre a szerkesztésre a kovetkezé meggondolas. Képzeljiik a feladatot
megoldottnak és allitsuk el6 az ABC haromszog keriiletét mindharom oldalegyenesén: A-bol egyrészt e, méasrészt f

mentén, B-n, ill. C-n at haladva, legyenek igy a végpontok By, ill. Cy, tovabba a BA, ill. C'A oldalt BC-nek B-n, ill.
C-n tuli meghosszabbitésara ramérve, vagyis A'B = AB és CA” = C A-val.

2. dbra

Igy ABy = ACy = A’A” = 2s. Az 1. megoldasbeli k kiilsé érint6 kor e harom szakaszt rendre a Cy, By, A;
felezpontjukban érinti. Ezt B és C;-re mar fent lattuk, és az A; érintési pont is felezGpont, mert A’A; = A'B+BA; =
AB + BCy = ACy = s. Eszerint By, Co, A, A’ és A" egy (a k-val kdzds kozéppontt) k* koéron vannak.

k*-ot az els6 3 pont meghatarozza, ahhoz kell P-n 4t olyan szel6t szerkeszteni, amely 2s hosszisagu hurt metsz
ki beldle, és amely A-t elvalasztja k* kozéppontjatol. (Itt kapcsolodunk a fenti megoldashoz, ugyanis k*-ban a 2s
hosszisaga hurok a kézépponttol k sugaraval egyenls tavolsagban vannak.)
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